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Problème de référence – L’âge du 

capitaine 

Le capitaine et son matelot ont à eux 

deux 46 ans. Le capitaine a 20 ans de 

plus que son matelot. Quel est l’âge du 

capitaine ? 

______________________________ 

FICHE RESOLUTION DE PROBLEMES N° ___ 

Méthode  de résolution : logique 

Problème 1 

Mon oncle et mon cousin ont à eux 

deux 34 ans. Mon oncle a 22 ans de 

plus que mon cousin. Quel est l’âge de 

mon cousin ? 

______________________________ 

Problème 2 

Mon oncle et mon père ont à eux deux 

78 ans. Mon oncle a 10 ans de plus que 

mon père. Quel est l’âge de mon oncle ? 

______________________________ 

 

Problème 3 

Marion et Justine ont à elles deux 164 

timbres. Justine a 46 timbres de plus 

que Marion. Combien Marion a-t-elle 

de timbres? 

______________________________ 

Problème 4 

Marc et Jules ont à eux deux 272 cartes 

Pokémon. Jules a 28 cartes de plus que 

Marc. Combien Jules a-t-il de cartes 

Pokémon? 

______________________________ 

Problème 5 

Karim et Julien ont à eux deux 486€ 

dans leurs tirelires. Julien a 84 € de plus 

que Karim. Combien Karim possède-t-il 

dans sa tirelire? 

______________________________ 

Problème 6 

Le capitaine et son matelot ont à eux 

deux 58 ans. Le capitaine a 20 ans de 

plus que son matelot. Quel est l’âge du 

capitaine ? 

______________________________ 

Problème 7 

Le capitaine et son matelot ont à eux 

deux 86 ans. Le capitaine a 30 ans de 

plus que son matelot. Quel est l’âge du 

matelot? 

______________________________ 


